

Meglátni, megismerni, megszeretni, megvédeni...

Az ökoturisztikától a környezeti nevelésig

A Bakonyerdő Zrt. a Bakony és a Balaton-felvidék erdeinek gondos gazdjaként nagy jelentőséget fordít a gazdálkodás mellett a természetvédelemre, a történelmi emlékek megőrzésére is. Számunkra az igazi hosszú távú befektetés az ember és környezet harmóniájának megteremtése, fenntartása.

Az elmúlt évtizedekben az állami erdőgazdaság felépített egy olyan közjóléti-turisztikai hálózatot, amellyel hazánk egyik leglátogatottabb rekreációs és turisztikai célpontjává vált. 12 kilátó, nyolc tanösvény, négy erdészeti erdei iskola, számtalan kiépített erdei pihenőhely, tornapálya, több száz hektár kirándulóerdő, vadspark, horgászto, száz kilométernyi turistaút; a Badacsony oldalában, a Bakony szívében, a Sárosfői-halastavak közelében pedig eltérő kategóriájú erdei szálláshelyek várják az erdő- és természetjárás kedvelőit.

A közelmúltban több pályázati lehetőséget és forrást kihasználva felújításra kerültek erdei szálláshelyeink, melyek különlegességét növeli, hogy természeti értékek, túraútvonalak, turisztikai objektumok közelében találhatóak, gazdag programlehetőséget kínálva a hozzánk érkezőknek.

Kisrodostó kulcsosbázunk a Badacsony nyugati, Szigligetre néző oldalán, Badacsonytördemic község határában festői környezetben helyezkedik el. A hat fő elszállásolására alkalmas épület összkomfortos, önellátásra teljesen felszerelt, kényelmes pihenést tesz

lehetővé a bakancsos turizmust kedvelőknek.

Ökoturisztikai célpontjaink, erdei pihenőhelyeink ugyancsak megújultak. Új erdei bútorgarnitúrákat, védőházakat helyeztünk ki, kültéri tornapályákat létesítettünk, kilátókat renováltunk, tanösvény táblákat javítottunk, korszerűsítettünk. Célunk, hogy az erdeinkbe érkező kirándulók, turisták jól érezzék magukat, a természet kedvelői elégedettek legyenek közjóléti létesítményeink állapotával és az általunk nyújtott szolgáltatásokkal.

2000-ben épült a Keszthely fölötti magaslatok ikonikus kilátója, 231 méteres magasságban, a Varsás-hegyen, ahonnan a Balaton nyugati öblét, egyik legnagyobb városát és a Keszthelyi-hegységet láthatjuk. 2022 áprilisától vehetik újra birtokukba a látogatók a Festetics család után elnevezett kilátót, melyet az erdei kirándulóközpont, a Gyenesdiástól nem messze fekvő *Nagymező* nyugati széléről induló gyalogösvényen érhetünk el.

A *Festetics-kilátó* statikailag megerősítésre került, biztonsági hálót kapott és tartóelemeket cseréltek rajta. Az alatta fekvő Nagymezőn halad el az Országos



Kéktúra útvonala, ahol pihenésképpen piknikezhetünk, illetve innen indul egy erdei tornapálya is.

A közelmúltban teljes festésen átesett 16,5 magas *Órtorony-kilátó* a Tihanyi-félsziget közepén, a Külső-tótól nyugatra, a 216 m magas Apáti-hegyen épült. Az építmény organikus anyagokból, az egykor ott található római őrtornyokat idéző formában készült, fa és helyi terméskő felhasználásával. Legfelső szintjéről szinte az egész Balaton látszik.

A *Hubertlaki-tó* a Hamuházi-séd forrásai által táplált, mesterséges gáttal elzárt völgyben, Hubertlaktól déli irányban található. Az erdélyi Gyilkos-tó „kicsinyített mása”, amely a patak medrének elzárásával a múlt század nyolcvanas éveinek végén jött létre, eredetileg vaditatonak készült. A helyén akkoriban égeres erdő állt, a tó jellegzetes látványát az elárasztott fák víztükkörből kiemelkedő csonkjai adják. A közelmúltban megtörtént a tó gátjának megerősítése és az árapasztó felújítása is. A tónak természetes úton betelepült élővilága van, partját a turisták és a Bakonyban előforduló vadfajok egyaránt szívesen látogatják.

A táj és az emberi környezet harmóniáját felismerve alakítottuk ki a *Cubavölgyi kirándulóerdőt*, amely a Magas-Bakony talán egyik legkedveltebb kirándulóhelye, a tájegység gyöngyszeme. A Kőpince-forrás mindig 7 fokos vize bármely évszakban simogatva csillapítja szomját az arra vetődő vándoroknak. A kiépített, erdei védőházakkal ellátott pihenő- és tűzrakó helyeken kellemes kikapcsolódásra nyílik lehetőség.





A *Cuha-völgyi tanösvény* végpontjánál található a viadukt és a vasúttörténeti emlékmű. A Cuha-patak és a Hódos-ér találkozásánál a felújított Pakucs-pihenő, észak felé haladva a vadregényes Alsó-Cuha szurdok, mellette pedig az Ördögrét várja a kirándulókat asztalokkal, padokkal, árnyat adó évszázados fákkal.

Részvénytársaságunk már hosszú évek óta kiemelten foglalkozik a *környezeti nevelés* fontosságával, amit jellemzően erdészeti erdei iskolákban, látogatóközpontban, vadsparkokban valósít meg. A két évtizedes múlttal rendelkező *erdei iskolai programjaink* célja, hogy természetes környezetben, gyakorlati tapasztalatszerzésen és megfigyelésen alapuló új ismereteket nyújtson, és a környezetüket óvóvédő, szerető ifjúságot neveljen. Ezzel segítjük a felnövekvő generáció környezettudatos magatartásának kialakítását, fejlődését, hogy a fiatalokból természetet kedvelő, természetet értő, járó, erdőt megbecsülő és megismerő felnőtt váljék.



A *Balaton-felvidéki Erdészeti Erdei Iskolánk* 2004-ben kezdte meg működését, a társaság első erdei iskolájaként lassan húsz éve. Az erdei iskola komplex szolgáltatást nyújt a csoportoknak, 62 fő részére biztosít szállást, étkezést, környezeti nevelés, erdei tanulás, sportolás és szabadidős tevékenységek lehetőségét.

A közelében található a 12 állomásos *Óreg Bükk tanösvény*, mely két részből áll: a kis kör 3,6 km, a nagy kör 6,6 km hosszú. Egész évben várja a kalandra, nyugalomra, tiszta levegőre, a természet szépségeire és a különleges élményekre vágyó látogatóit.

A *Festetics Imre Élményközpont* létrehozásával, a környezeti nevelés mellett társaságunk célja volt az is, hogy a látogatók közvetlenül gyűjtsenek élményeket élő környezetükről, megismerjék a hazai erdők csülkös nagyvadfajait, és betekintést nyerjenek az őshonos, magyar háziállatok világába.

Az állatpark őshonos háziállatokat bemutató része 2012 tavaszán nyitotta meg kapuit, ahol manapság már ritkaságnak számító magyar állatfajokat mutatunk be. Az állatparkot úgy alakítottuk ki, hogy minden korosztály találjon magának hasznos elfoglaltságot és pihenési lehetőséget. A gyerekeket nagy, füves terület, állatsimogató és játszótér várja. A pihenést padok, kiülők és asztalok teszik lehetővé.

A 2021. évben a látogatóközpont és az állatpark megújult, valamint elkészült a mintegy 4,6 hektáros területen elterülő Vadfarm, ahol a Magyarországon megtalálható nagyvadak kerülnek bemutatásra. Gímszarvasokat, dámvadakat, muflonokat és vaddisznókat figyelhetnek meg a látogatók, továbbá egy hazai fajtákat felvonultató „juhajtá bemutató” kapott itt helyet. A fás, erdős területen a korábbinál sokkal természetesebb környezetben figyelhetik meg a látogatók a vadakat, vadlesekéről és pihenőpadokról.

A *Természet Házában* tárlatvezetésre várjuk a Keszthelyi-hegység élővilágát, természeti értékeit megismerni vágyókat. Az interaktív látványelemekkel, fotóillusztrációkkal színesített kiállítás bejárása során bepillantást nyerhetünk a hegység lakóinak világába. A gyerekeket izgalmas tematikus programok

várják növényismereti, állatismereti, élőhelyismereti és geológiai témakörökben.

A látogatóközpontban lehetőség nyílik az élő és élettelen természet megismerésére, környezeti nevelési programokon való részvételre. A kiállítást bejárva nemcsak a hegység földtörténetét, domborzatát, állat- és növényvilágát ismerheti meg, hanem a térség erdő- és legelőgazdálkodásáról, szőlő- és gyümölcsstermesztéséről is információkkal gazdagodhat a látogató, így bepillantást nyerhet a természet és ember harmonikus viszonyába, mely jól jellemzi a Balaton-melléki tájat.

A bemutatótér központi része egy jellemző élőhelyeket bemutató diorama, amely egy képzeletbeli déli-északi irányú metszet a Balaton parti nádas zónáján, a Keszthelyi-hegység dolomitömbjének jellemző sziklagyepein, karsztbokorerdein, molyhos tölgyesin, a Szántói- és Zsidi-medence kaszáló- és láprétegein keresztül az északi baltvidékig.

Szolgáltatásaink közül igénybe vehető még a VR szoba, AR „szelfi” applikáció és többféle tematikus foglalkozás is. Ezen kívül 2022 tavaszán egy jurta-táborral bővült élményközpontunk. Ezek a jurták ideális szálláslehetőséget biztosítanak akár egy osztálykiránduláshoz, csapatépítő tréninghez, lovas- vagy kajak-kenu túrához. A jurták táborhelyként bérelhetők.

Fontos számunkra, hogy szem előtt tartsuk az erdő közjóléti funkcióját, terep adjunk az ökoturisztikai törekvéseknek, egyúttal meg kell óvnunk a természeti értékeket, a kultúrtörténeti és az erdészettörténeti emlékeket is.

Farkas Judit közjóléti-marketing és pályázati előadó, Bakonyerdő Zrt.

Fotók: **Gergál-Gombási Mónika**, **Mízsei Bernadett**, **Mesterházi József**, **Bakonyerdő Zrt.**

